

Znáte Nařízení o odlesňování, tedy Nařízení EP a Rady (EU) 2023/1115 ze dne 31. května 2023 proti odlesňování (EUDR)? Víte, čeho se týká?

Patrik Mlynář, vrchní ředitel Sekce lesního hospodářství MZe

- Nařízení o odlesňování bylo v rámci trialogů projednáváno během českého předsednictví Radě EU. V současné době intenzivně řešíme jeho implementaci v ČR, tudíž nařízení znám a vím, čeho se týká. Jeho hlavním cílem je minimalizovat příspěvek EU k odlesňování a degradaci lesů na celém světě.

Jaroslav Kubišta, ředitel Ústavu pro hospodářskou úpravu lesů

- Ano, znám. Nastavuje pravidla a podmínky za jakých lze dodávat na trh Evropské unie vybrané komodity a výrobky spojené s odlesňováním a degradací lesů. Vztahuje se i na vývoz těchto komodit a výrobků. Cílem je zastavit odlesňování a degradaci lesů tím, že se Evropská unie nebude podílet na užívání výrobků při jejichž výrobě právě k odlesňování nebo degradaci lesů dochází.

Nařízení nahrazuje předchozí nařízení 995/2010, které se vztahovalo pouze na dřevo a výrobky z něj a cílilo na nelegální těžby. Nově se nařízení kromě dřeva vztahuje i na další komodity, jako je sója, kaučuk, káva, kakao, skot a palma olejná. A od nelegálních těžeb se nařízení posunulo obecněji k odlesňování a degradaci lesa.

Petr Jelínek, předseda Asociace lesnických a dřevozpracujících podniků

- Ano, nařízení znám. Sledoval jsem i celý proces jeho schvalování.

Jedná se o rozšíření Nařízení o dřevě. Nyní se Nařízení vztahuje i na další komodity jako je například: káva, kakao nebo skot, a výrobky z nich vyrobené. Zpřísňují se i podmínky kontroly a vykazování. Nově se zavádí např. povinnost prokázat, že produkt nezpůsobil odlesnění za využití přesné geolokace.

Radim Filák, jednatel společnosti Eltma

- Ano, nařízení stanovuje pravidla pro dovoz, vývoz a distribuci relevantních komodit (kakao, káva, kaučuk, dřevo, sója atd.) a výrobků z nich s cílem přispět ke snížení celosvětového odlesňování, a tím mj. úbytku biologické rozmanitosti. My se v rámci naší činnosti zaměříme na kaučuk a výrobky z něj, zejména pneumatiky.

Otázka č.1

Jan Ficek, jednatel společnosti Jan Ficek Dřevovýroba s.r.o.

➤ Bohužel ne